

编者按 近年来,瑞安市慈善事业蓬勃发展。我市将于本月底召开第七届瑞安慈善大会,此次大会的主题是“瑞有安善,慈善之城”。为鼓励和动员社会各界广泛参与慈善活动,推进瑞安慈善事业高质量发展,我市评选出一批具有影响力的瑞安慈善奖,表彰无私奉献、友爱他人、长期扎根公益一线的公益领军者。今日起,本报推出“慈善之城”系列报道,介绍瑞安各地公益达人、爱心企业的经验和做法,敬请关注。

慈善之城 系列报道

郑超豪

执着公益之路,善行终身

记者 项依晴

人人可慈善,慈善需人人,慈善惠人人。慈善,是一份善行,也是一份责任,开始了便要一直走下去。自2018年提前退休后,郑超豪更忙了,每天不是在考察崇德公益系列事业的路上,就是在处理募捐物资的途中。

3月12日,记者见到郑超豪的时候,他刚处理完陶山镇前河村菜农募捐的物资回来,正与人对接剩余物资和捐款事项。他总说,慈善并不是富人的专利,普通人照样可以有善举,精神慈善比物资慈善更能打动人。

有人问他,为什么这么热衷于做慈善?郑超豪回应:很多慈善都是从力所能及的小事做起,一个电话、一次援手、一句温暖的话语、一个暖心的微笑,都能给别人带来温暖和帮助。这便是他做慈善的意义。

郑超豪不仅是用钱做慈善,更多的是用心在做慈善。多年以来,他先后获评温州市道德模范、首届长三角慈善之星、第四届温州慈善奖、慈善楷模奖等荣誉称号。



人物名片

郑超豪,出生于1961年。自2005年投身于慈善事业开始,他先后创设陶山教育基金、沙洲济困敬老奖优基金、华峰诚志助学基金等10个民间慈善基金,资金总额达6000万元,帮扶、奖励对象超过200万人次。此外,他还将个人力量和社会力量相结合,创立了10项崇德公益系列事业,积极引导社会各界投身公益慈善行列,组建义工团队,带动了义工无偿服务10余万人次,为环卫工人等有需要的群体派发免费早餐,惠及群众230万余人次。

教育基金开启慈善之路 星星之火 可以燎原

郑超豪的慈善之路开启于何时?故事要从2005年说起。当年,郑超豪当选陶山籍干部联谊会会长后,想为家乡做点事。他从事教育行业,深知社会发展以教育为本,农村的孩子要跳出农门,改变命运,靠的就是知识。为此,他便提议成立一个教育基金。当时,他的想法一经提出,立即得到了当地企业家、华侨等各界人士的认同。成立当天,陶山教育基金会认捐金额就达140多万元。

第一次的慈善之举,得到了社会各界的认可,也点燃了郑超豪心中投身慈善的星星之火。在往后的岁月里,郑超豪带着这股感召了大量爱心人士,共同成就慈善事业的燎原之势。

2006年,郑超豪带领陶山镇沙洲村的村民共同投身慈善,创建沙洲济困敬老奖优基金,让村民参与进来,让村民们自己人帮自己人,以邻里互助形式,开温州市首个村级慈善基金先河。当时,40多名村民,少则1000元,多则20万元。他们自愿筹资,短短几天,筹集善款135万元。

如今,每逢过年过节,村里的低保户和困难户就会收到500元至10000元不等的救助金。

除此之外,2008年,郑超豪以母亲的名义成立华鑫道德基金,主要用于乡里开展道德示范家庭的评选。2011年,郑超豪在华鑫道德基金中加入了父亲郑明的慈善力量,提升为郑明陈华鑫诚信道德基金,用来奖励瑞安市的道德示范家庭、道德模范个人、诚信道德示范经营户以及新居民道德模范。

发起10项公益事业 走深瑞城慈善之路

在慈善公益路上,郑超豪认为,一个人的力量很单薄,但当这个一支撑起无数个个人时,便会产生无穷尽爱的力量。2013年以来,他发起创办崇德书院、崇德慈爱站、崇德互助义工队、崇德和合之家、崇德助推乡村振兴志愿服务团等10项崇德公益系列事业,带动400多名志愿者共同为社会服务,他本人也为崇德书院义务开展讲座超500场。

2018年10月,沙洲新乡贤参事会正式授牌成立,这也是我市首个新乡贤参事会。乡贤们的踊跃捐资与助力,让郑超豪等人提出的“一二三四五+”工程和“一纵三横五环”道路网提升工程落地了,也改善了环村水系,逐步让善德沙洲、富美家园愿景成为现实。该村2014年被命名为浙江省慈善村。

一个人带动一群人,一群人温暖一座城。在郑超豪的家里,不仅只有他一个人在做慈善。他的妻子儿女、父母、奶奶也一直默默地做着力所能及的慈善事业。据悉,郑超豪的妻子林玉霜从事护理工作多年,夫妻二人还创办了诚济关爱护士基金,女儿郑祎梦上班后的第一

个月工资就捐给了诚济关爱护士基金,周边的朋友、同事需要帮忙,她总是主动伸出援助之手。

慈善之路,对于郑超豪及他的家人来说,只有新的起点,永远没有终点。现在,他仍旧每天投身在慈善事业里,早出晚归处理着崇德公益系列事业大大小小的事情。



@瑞中全体校友 瑞中130周年校庆 筹备工作启动了

本报讯(记者 林晓 张少铁 张欣)3月16日,瑞安中学校友会瑞安分会2024年校友代表大会暨瑞安中学130周年校庆筹备工作启动仪式在瑞安中学勤行楼音乐厅举行。近700名校友相聚在热情的春天,共谋未来发展。

现场,校领导向瑞安中学校友会瑞安分会授牌授旗。校友就是时空错位的同学,不分年龄不分年代,不管你现在身在何方,不管你未来去往何方,我们始终都拥有一个共同的身份,叫做瑞中校友。瑞安中学校友会瑞安分会会长李作俊致辞,向所有心系瑞中的校友们和社会各界人士致以感谢。

瑞安中学校友会瑞安分会成立后,将定期、不定期举办聚会、论坛、讲座、座谈等各种形式的活动,为校友与母校之间架起联络的桥梁,为校友搭建相互交流信息、资源共享、增进感情的平台,逐步形成更加强大的校友资源网络。

会上,瑞安中学校长、瑞中校友会会长王安国发布《浙江省瑞安中学130周年校庆公告(第一号)》,宣布2026年即将迎来建校130周年,校庆筹备工作正式启动。参会校友代表围绕校庆筹备工作展开讨论,纷纷为校庆献计献策。瑞中带给我很多成长,是我学生生涯里最难忘的一



段旧时光,给我的影响是深远的。对于130周年校庆,我期待看到更多不同领域的校友展示优秀的科研、艺术等方面的成绩,展现瑞中学子甄综才艺,以应时所需的使命和担当。我也期待看到在校学子与优秀校友同台演讲,是学习,也是传承。瑞中2009届校友谢琳洁表示。

今天亲临现场参加会议的校友,是踊跃承担联络任务的校友,都对学校工作给予了最大的支持。王安国希望校友们能够与母校同向同行,共同发展。

相关链接:瑞安中学简称瑞中,创办于1896年,前身为瑞安学计馆和方言馆,1902年,两馆合并为瑞安普通学堂;此后校名几经变更,先后称瑞安公立中学堂、瑞安县立中学校、瑞安公立初级中学、瑞安县立中学,1955年,始称浙江省瑞安中学。

明前采摘忙 电力护航春茶飘香



本报讯(记者 潘益慧 陈浩 通讯员 雷建成 白丽君)明前茶,贵如金。春回大地,春茶纷纷吐露新芽,迎来了采摘黄金期。近日,国网瑞安市供电公司电安中心共产党员服务队主动走进高楼镇的茶园和瑞安锦波家庭农场,巡查用电设施,优化供电质量,保障茶农安心用电,切实助力当地茶业经济发展。

洪地茶园地处赵山渡引水工程南岸高山上,这里常年云雾缭绕,空气清新,其土壤经检测为天然富硒土,生长的玉海春茶是独特的生态纯天然富硒茶。近年来,茶叶逐渐成为高楼镇的农业支柱产业,茶叶种植面积达12000多亩,目前清明早茶、乌牛早茶陆续开始采摘。

随着茶厂生产规模扩大,智能机器炒茶替代了传统的手工炒茶,茶叶的杀青、揉捻、烘干等每一道工序都需要稳定可靠的电力加持,对供电质量要求很高。据悉,春茶采摘期间,高楼片区炒茶区域用电量较平时增长70%,供电是否稳定可靠成了很多茶农关心的问题。在洪地茶园,国网瑞安市供电公司工作人员利用望远镜和无人

机等设备对周边低压线路、照明灯具、茶园光伏驱虫板等进行特维特巡,及时消除安全隐患,更换老旧灯泡。

在锦波家庭农场炒茶车间,国网瑞安市供电公司工作人员仔细检查炒茶设备的电压、用电量是否稳定,显示屏是否完好,为车间负责人宣讲安全用电,指导他们安全科学用电,确保生产加工用电无忧。同时对茶厂的表后线路、漏电保护器、电表箱等用电设备进行隐患排查,为春茶炒制提供电力保障。

每年春茶开采前,电力人员都会主动来帮我们检修设备、排查用电安全隐患。今年又对变压器进行了增容,我们跟吃了定心丸一样踏实。锦波家庭农场负责人蔡连弟说。

国网瑞安市供电公司高楼供电所党支部书记王林奔表示:我们将持续加强对茶区电压合格率、配变负载率等重要指标的实时监控,优化设备用电线路,跟踪茶农用电要求,指导茶农安全用电、贴心服务茶农,满格电助力茶农产出优质茶、品质茶,实现增收增效。

出租 平阳县万全镇厂房出租:位于正104国道边,面积1200-3500平方米。另厂房出售,面积10.7亩。电话:13906669891,13506775098。

家电维修 30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库、工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

搬家 专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。瑞安市诚丰家政服务服务有限公司:一家正规化家政服务公司,主营:家庭保洁,开荒保洁,工程保洁,家电空调清洗,甲醛检测治理(每年免费检测一次),签订正规合同。服务热线:13695832532,地址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

瑞安市安阳童星幼儿园债权债务登记公告 瑞安市安阳童星幼儿园因自行解散,现研究决定终止办学并注销登记,清算组已经成立。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2024年2月28日)起45天之内(即2024年2月28日-2024年4月12日)向本单位申报债权。联系人:李海燕,联系电话:13566153885,地址:瑞安市安阳街道阳光小区25幢。特此公告 瑞安市安阳童星幼儿园 2024年3月19日

公益广告 赓续传承千年文脉 激扬焕发城市精神 瑞安市宣传部 瑞安市融媒体中心 瑞安市精神文明建设指导中心